
•••• 

ReunlaoORDIN~IA 

Mlnuta da Acta nO 03/ 2010 

Presidencia ANTdNIO D I OREY CAPUCHO 
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PERioDO DE ANTES DA ORDEM DO DIA 


Iniclo 9:44 


1· OBRA DA PASSAGEM SUBTERRANEA SOB A ESTRADA MARGINAL DE 

ACESSO AO PAREDAo EM CASCAIS. 

o SR. VEREADOR PEDRO LOPES MENDONCA perguntou se exlste uma previsao 

para a conclusao desta obra, ja que ela decorre ja ha varios meses e afecla 

extraordlnariamente 0 trllnsllo naquela zona. 

o SR. VICE·PRESIDENTE DA CAMARA Informou ser previslvel que no final do 

prlmeiro trimestre desle ana esleja tudo conclurdo, naluralmente que depols havera 0 

reperlilamento da Marginal e isso demorara mais algum tempo, mas Isso nao tem a 

ver directamente com esla obra do tUnel. 

2- OBRAS NO LARGO CIDADE VITORIA. 

o SR. VEREADOR PEDRO LOPES MENDONCA perguntou se existe uma previsao 

para a conclusao desta obra. Os comerciantes queixam-se que essas obras Ihes 

estao a acarretar prejuizos. Por outro lado, de acordo com 0 projecto desta obra, as 

arvores que estao plantadas junto a Lota serao para retirar e gostaria de saber se isso 

se confirma. 

o SR. VICE·PRESIDENTE DA CAMARA informou que no decorrer da obra foram 

encontrados problemas no subsara a nrvel das rades de agua e de saneamento. 

Como se sabe a baixa de Cascais nao tem as redes de saneamenlo e pluviais 

separadas, sao redes multo antigas e na altura isso nao era feito. De modo que se 

esta a resolver essa situayao, tendo entretanto tambl)m surgido quest6es de ordem 

or!(amental porque nao eslavam previslas estas Inlervenyoes aquando da adjudicayao 

da obra. Mas de qualquer das formas esla a dar-se 0 maximo de celeridade possIvel a 

esle assunto, tendo em conta exactamente as questoes levantadas pelo Senhor 

Vereador e com a preocupagao multo grande que l) da obra nao se prolongar all) ao 

periodo de Verao 0 que agravarla ainda mais os Impactos negativos que hoje ja tem 

na vida das pessoas que possuem 0 seu negocio naquela zona. Em relay80 as 

arvores nao estavam previstas em projecto sair dali, 0 que houve fol uma sugestao 

posterior dos projectlstas da sua remo!(ao para outr~ lugar e houve uma decisao sua e 

do Sr. Presidente de nao autoriza!(ao a que se mexa nas arvores e portanto elas VaG 

ficar onde estao. De qualquer das form as nao esconde que ha, pelo menos, duas 

delas que pela proxlmldade que tem das outras podera no futuro vir a colocar-se a 

questao da sua remo!(ao. 



3· OBRA DO EMISsARIO DA SANEST. 

o SR. VEREADOR PEDRO LOPES MENDONC;A perguntou se existe uma previsao 

para a conclusao desta obra e quais os reflexos que vao existir no tarifllrio das aguas, 

bem como gostaria de saber da polemica que veio sobre os valores das 

expropria~es. 

o SR. VICE·PRESIDENTE DA CAMARA informou que a obra de construyao civil jll 

esta conclufda. Neste momento procede-se a instalal{ao de equipamentos e 

maquinaria, de resto jll se iniciaram testes. Trata-se de uma obra de grande 

envergadura tecnica e gostaria ate de proporcionar uma visita a obra aos Senhores 

Vereadores, porque realmente e uma obra importante e que meraca ser visitada. Hli 

uma previsao que aquele equipamento entre na fase de teste de funcionamento ainda 

antes do Verno, entre Abril-Maio, e ficara em fase de testes durante um ano. 

4- PROJECTO DE HOTEL NA PRAIA DO GUINCHO. 

o SR. VEREADOR PEDRO LOPES MENDONC;A referiu existir um site na internet de 

uma empresa que publicita a construyao de um hotel perto da Praia do Guincho e 

gostaria de saber 0 que e que se passa com isto, porque um projecto destes numa 

zona ambiental muito sensfvel e se todos dizem defender 0 ambiente, naturalmente 

interroga-se sobre um projecto destes, se e quee verdade. JlI foi construfdo um hotel 

junto a Oitavos, com cinco andares e uma grande implantayao com as naturais 

consequ<!lncias ambientais dai resultantes e agora aparece este projecto, 0 que 0 

deixa preocupado. 

o SR. PRESIDI;NTE DA CAMARA referiu que [sse e uma coisa que aparece num 

site da internet, mas a que a Camara e totalmente alheia. Na Internet aparecam as 

coisas mais extraordinarias e esta e mais uma, mas que nao corresponde a realidade 

nenhuma. Conhece 0 desenho, conhece este site da Internet e e uma coisa 

completamente mirabolante que nao faz nenhum sentido, tera sido· urn exercicio 

criativo de urn arquitecto. Mas comparar isso com 0 Hotel de Oitavos tambem Ihe 

parece sar excessivo. Este Hotel tinha urn alvara de loteamento aprovado M muitos 

anos e para urn local onde, do seu ponto de vista, nao hoi nenhum impacte ambiental 

relevante e foi 0 primeiro Ministro do Ambiente que houve em Portugal e foi 0 primeiro 

subscritor da Lei de Bases do Ambiente assinado hll vinle anos e que ainda esM em 

vigor, pelo que tern alguma autoridade para dizer isto. Pode-se gostar ou nao, mas 

pessoalmente ate gosta e nao se esquece que, a partir de Maio, vai dar emprego a 

duzentas e cinquenta pessoas e esta num local fantastico que nao tern qualquer 

prejuizo para 0 ambiente. Agora comparar isso com uma hipotese de urn hotel 

naquele local do Guincho eperfeitamente surrealista. 
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5- TRANSFERE:NCIA DOS SERVICOS DO ANTIGO PARA 0 NOVO HOSPITAL DE 

CASCAIS. 

o SR. VEREADOR PEDRO LOPES MENDONCA referiu que tudo leva a crer que se 

confirma a abertura do novo Hospital de Cascais em 23 de Fevereiro e gostaria de 

saber como e que decorre 0 processo de transferencia dos servigos do antigo para 0 

novo Hospital. A CDU entende que era uma oportunidade de criar uma urgencia 

basica de Cascais nas instalag5es do actual (velho) Hospital, porque 0 

enquadramento juridico actual no ambito das urgencias de sallde em Portugal permite 

a sua divisao em tres nlveis: um nivel da urgencia basica; um segundo nlvel da 

urgencia medico-cirurgica que e 0 que esta atribuido ao actual Hospital e que passa 

agora para 0 novo e um terceiro nlvel polivelente. 0 nivel um esta reservado para 0 

ambito dos centros de sallde e cuidados primarios de sallde. Ap6s a inauguragao do 

novo Hospital ha todo 0 interesse para a populagao, sob a supervisao dos Centr~s de 

Sallde, que haja uma urgencia basica em Cascais, que resolva com celeridade, 

competencia e proximidade os problemas de sallde de uma comunidade com cerca 

de 200 mil habitantes. Para a urgencia basica a loglstica esta montada no res-do

chao, uma vez que tem espa<;:os, salas de atendimento para medicos, para 

enfermeiros, para recnicos e administrativos, tem uma logistica para exames de 

radiologia, tem uma logistica para exames de patologia clinica, e tem uma logfstica 

para exames de cardiologia. Por isso a pergunta que se coloca e: porque nao 

aproveitar esta oporlunidade, melhorando 0 sistema de sallde da urgencia basica? E 
essa a proposta que a CDU faz. 

o SR. PRESIDENTE DA CAMARA lembrou que a Camara Municipal de Cascais nao 

tem competencias no dominio da Sallde. Acompanha interessadfssima -como 

primeira prioridade que e para esta maioria, a questao do Hospital desde que ha oito 

anos tomou posse- a evolugao da abertura desle novo Hospital que esta marcada e 

que arnda ontem fOi confirmada para 0 dia 23 de Fevereiro. 0 que nao significa que 

nao abra ao publico antes, porque os Servi<;:os come<;:arao a ser transferidos 

paulatinamente antes, mas as urgencias do Hospital e a inaugura<;:§o oficial do 

Hospital tera lugar no dia 23 de Fevereiro. Ideras que surjam sobre 0 hipotetico 

aproveitamento das antigas instalag5es do Hospital para 0 que quer que seja, sao 

perfeitamente inuteis porque, como ja teve oportunidade de explicar anteriormente, 0 

Ministerio da Sallde decidiu nao aproveitar nenhuma das instala<;:oes que tinha no 

antecedente, seja as de Cascais, que pertencem a Seguranga Social, seja as de 

Carcavelos (Hospital Jose de Almeida) que pertencem ao Ministerio da Saude e vai 

aliena-las e nao utilize-las para actividades hospitalares porque entende que nao faz 

sentido nenhum essa proposta, como muitas outras que tem surgido. Realmente tem 
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surgido em Cascais diversas propostas para 0 aproveitamento daquelas instalac5es. 

mas 0 Governo -e do seu ponto de vista parece-Ihe bem- resolveu rentabiJizar, ao 

nfvel da Justic;a, a nivel da Saude, etc., uma serie de patrim6nio que possui e que 

neste momento estt! desac!ivado e dessa forma fazer face ate a carencias financeiras 

de diversa ordem. Portanto nao faz sentido estar a falar em hospital de retaguarda 

porque nao vai haver, 0 Governo nao 0 quer fazer e nao 0 vai fazer, jt! estabeleceu 

um programa diferente que €I estabelecer protocolos com instituic5es particulares de 

soJidariedade social como as Stas Casas da Miseric6rdia de Lisboa e de Cascais. 

Hospital de Sant'Ana, entre outros, para fazer protocolos no sentido de estabelecer 

certo numero de quartos destinados aos cuidados paliativos e aos cuidados 

continuados. Foi 0 que fez em Sant'Ana, foi 0 que fez com a Santa Casa da 

Miseric6rdia de Cascals em Alcoitao com 0 Lar. Portanto nao vai fazer outra coisa. 

Nao faz nenhum sentido tambem haver um outro servi\(O de urgencia que nao seja 

aquele que vai ser sediado no novo Hospital, mas nao vei discutir 0 assunto, nao e 

especialista. 0 que sabe e que levou oito anos a ser estudado 0 contrato de 

concessao deste novo Hospital, foi celebrado finalmente, construiram 0 Hospital e val 

abrir no dia 23 de Fevereiro, e nunca esteve previsto outr~ servic;o de urgencia que 

nao aquele e nao faz sentido agora vir falar num outro servic;o de urgencia no meio de 

Cascais, que pode ter imenso interesse no plano tecnico-medico, mas a realidade €I 

que nao vai acontecer pelas razoes que referiu. 

6-10' EDICAO DA GALA DO DESPORTO DE CASCAIS. 

o SR. VEREADOR JOAO SANDE E CASTRO Informou que se realizou ontem, dia 

24 de Janeiro, a 10· Edic;ao da Gala do Desporto de Cascals. No Casino Estoril 

estiveram presentes mais de 800 pessoas e foram homenageados mais de 100 

atletas e dezenas de clubes do Concelho de Cascais e tambem 21 dirigentes que 

estao ao servic;o das colectividades de forma voluntaria ha mais de 25 anos. 0 evento 

teve um assinalavel exito e gosteria de deixar expresso 0 agradecimento a Divisao de 

Comunica\(1io e Relac5es Publicas e ao Departamento de Desporto, designadamente 

a Divisao de Fomento Desportivo que organizaram a iniciativa com 0 reconhecido 

exito que mais uma vez se repetiu nesta Gala do Desporto do Concalho de Cascais. 

o PRESIDENTE DA CAMARA disse associar-se as palavras do Sr. Vereador jt! que 

de facto, ao fim de dez anos, esta grande festa do Desporto de Cascais, ano ap6s 

ano, vei granjeando maior participa\(1io e vai revelando 0 sucesso que 0 investimento 

que esta Camara tem operado a nivel do Desporto, mormente a nivel de infra

estruturas, nao apenas porque 0 numero de premiados com titulos regionais, 

nacionais e internacionais tem aumentado significativamente, e isso ate nem e 0 mais 
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importante. 0 mals Importante esta debaixo do lema "Des porto para Todos" em que 0 

numero global de praticantes, de todas as idades e incluindo portadores de deficiencia 

-de resto alguns deles ontem galardoados, sendo um deles campeao europeu- tem 

aumentado, 0 que !he parece extrema mente importante e nesse sentido subscreve 

por inteiro as palavras do Sr. Vereador, cumprimentando 0 Pe!ouro do Desporto que, 

com a "praia da casa" organizou muito bem uma grande fesla de confraterniza9ao e 

de exalta9ao dos valores do Desporto. 

o SR. VEREADOR PEDRO LOPES MENDONCA disse associar-se tambSm as 

palavras do Sf. Vereador. De facto esta festa de confraterniza9ao, de reconhecimento 

dos feitos dos desportistas e ate de incentivo apratica do desporto e muito importante 

nos dias de hoje para a ocupa9ao dos jovens em praticas sadias e realmente e de 

enaltecer 0 forte investimento que tem sido feito em Cascais neste ambito. 

o Periodo de Interven9ao do Publico terminou as 10:00 

--_ ...._--_..._- ...--- .. _ .... -_ ........ 
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- PONTOS PREvIOS: 

a)- CONTRATO-PROGRAMA A CELEBRAR COM A ESUC-EMPRESA DE 

SERVICOS URBANOS DE CASCAIS, E.M., PARA A AQUISICAO E COLOCACAO 

DE MOBILIARIO URBANO E SINALIZACAo RODOVIARIA DIVERSA E 

EXECUCAo DE TRABALHOS DE REPARACAO E SUBSTITUICAo DE 

EQUIPAMENTOS DE ILUMINACAO PUBLICA NA FREGUESIA DE CASCAIS. 

o SR. VICE-PRESIDENTE DA CAMARA apresentou a proposta em epfgrafe, que foi 

admitida a discussao, nos termos do art° 83° da Lei n° 169/99, de 18 de Setembro. 

CoJocada a vota9ao. a proposta foi aprovada com 3 abstengoes dos Srs. Vereadores 

Leonor Coutinho, Alipio Magalhaes e Alexandre Faria do PS. 

b)- APOIO PARA 0 30 PREMIO DO 4° CONCURSO DE CANTO LiRICO E A 4 

BOLSAS DE ESTUDO -ANO LECTIVO 2009/2010 . 

. A SR." VEREADORA ANA CLARA JUSTINO apresentou a proposta em epfgrafe, 

que foi admitida a discussao, nos termos do art" 83° da Lei n° 169/99, de 18 de 

Setembro. 

CoJocada a votagao, a proposta foi aprovada p~r unanimidade. 

c)- CRIACAo DE POSTO DE COBRANCA E A TRIBUICAo DE ABONO PARA 

FALHAS AOS FUNCIONARIOS AFECTOS AO ATENDIMENTO MUNICIPAL. 

o SR. PRESIDENTE DA CAMARA apresentou a proposta em epigrafe, que foi 

admitida a discussao, nos termos do art" 83° da Lei nO 169/99, de 18 de Setembro. 

Colocada a votagao, a proposta foi aprovada por unanimidade. 

d)- APROVACAO DAS cLAUSULAS CONTRATUAIS DO EMPRESTIMO A CURTO 

PRAZO ATE AO MONTANTE DE € 5.000.000,00. 

o SR. PRESIDENTE DA CAMARA apresentou a proposta em epigrafe, que foi 

admitida a discussao, nos termos do art° 83° da Lei nO 169199, de 18 de Setembro. 

Colocada a votagso, a pro posta foi aprovada com 3 abstengoes dos Srs. Vereadores 

Leonor Coutinho, Alfpio MagalMes e Alexandre Faria do PS. 



3. DESPACHOS, NOTAS DE SERVIQO E ORDENS DE SERVIQO: 

3.1. DESPACHOS. 

3.2. NOTAS DE SERVIQO. 


4. GESTAO FINANCEIRA: 

4.1. PLANO E ORCAMENTO: 

4.1.1. 1" ALTERAQAO As GRANDES OPQOES DO PLANO 2010 - 2013 E 1a 

ALTERAQAO AO ORQAMENTO 2010. 

~~~~d...~~~ 

4.2. ADMINISTRACAO FINANCEIRA: 

4.2.1. ATRIBUIQAO DE FUNDOS DE MANEIO. 

~J.- ,.._,'~ _~~"""'L~.~WS. r . 
c 

4.3. TESOURARIA: 

4.3.1. CANCELAMENTO DE CONTAS BANCARIAS. 

a ...", Mouldpal de OUcals - MIne'" d. AeIa N'03 del5 de J.uel.... d. 201U W1. 



4.3.2. COBRANCA DE RECEITAS MUNICIPAlS NAS PISCINAS DO 

COMPLEXO DESPORTIVO DA AB6BODA. 

4.3.3. COBRANCA DE RECEITAS MUNICIPAlS NO PARQUE DE 

ESTACIONAMENTO DO CASCAIS CENTER. 

4.4. GESTAO PATRIMONIAL: 

4.4.1. CEDENCIA EM REGIME DE COMODATO DE LIMA FRACCAO 

DESIGNADA PELA LETRA "AB", QUE CORRESPONDE AO QUARTO PISO 

(PRIMEIRA CAVE) -1 ESTABELECIMENTO DESIGNADO PELO N°.4, SITUADA 

NA RUA MANUEL JOAQUIM AVELAR, NO LUGAR E FREGUESIA DE 

CASCAIS, A BIPP - BANCO DE INFORMACAO DE PAIS PARA PAIS 

ASSOCIACAO, DESTmADA A INSTALACAO DE UM ESPACO PARA 

ATENDIMENTO. 

4.4.2. CEDENCIA EM REGIME DE COMODATO DE UM ARMAZEM 

DESIGNADO POR B5, DO PREDIO URBANO SITUADO NA ESTRADA 5 DE 

JUNHO, EM PEDREIRA DA MARAVILHA, TRAJOUCE, FREGUESIA S. 

DOMINGOS DE RANA, AO NOSSO SONHO - COOPERATIVA DE ENSINO E 

SOLIDARIEDADE SOCIAL, CRL, DESTINADO A INSTALACAO DE EMPRESA 

DE INSERCAO IMPULSUS - MUL TIOBJECTIVO. 
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4.4.3. ALiENAt;AO DE UMA PARCELA DE TERRENO MUNICIPAL, COM 

AREA DE 16M2, SITUADA NA RUA PADRE FREI FILIPE DA GRAt;A, 

CONCEIt;AO DA AB6BODA, FREGUESIA DE S. DOMINGOS DE RANA, A 

TIM6TEO MARIA TUBAL ADEGA, DESTINADA A CONTRUt;AO. 

4.4.4. ALTERAt;AO DA DELIBERAt;AO DE CAMARA DE 13/07/2009, 

PONTO 4.2.6 (PROPOSTA 928)"CEDENCIA EM REGIME DE COMODATO AO 

NUCLEO ATLETISMO DA ZONA DA AB6BODA, DE UMA FRACt;AO 

DESIGNADA PELA LETRA "BD"QUE CORRESPONDE AO 1°ANDAR, FRENTE 

D1REITO DO EDIFlcio DESIGNADO COMO 7, SITUADA NA RUA· DAS 

CAMELIAS, TORNEJANDO PARA A ESTRADA CONCEIt;AO DA AB6BODA, 

FREGUESIA DE S. DOMINGOS DE RANA, PARA INSTALAt;AO DA SEDE 

SOCIAL" 

4.4.5. REVOGAt;AO DA DELIBERAt;AO DE 28/03/2005, PONTO 12.6 

(PROPOSTA N°346/2005) "REVERSAO DE UMA PARCELA DE TERRENO COM 

AREA DE 1685M2, SITUADA NOS LlMITES DE MATO CHEIRINHOS, 

FREGUESIA DE S. DOMINGOS DE RANA CEDIDA EM REGIME DE DIREITO DE 

SUPERFlclE A UNlA.O DESPORTIVA, RECREIO E CULTURA DO BAIRRO 25 

DE ABRIL, DESTINADA A CONSTRUt;A.O DE SEDE SOCIAL" 
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5. o.RDENAMENTo. E PLANEAMENTo. DO. TERRITORIO.: 

5.1. REMESSA DA PRo.Po.ST A DE PLANO. DE PORMENo.R PARA A 

REESTRUTURA9Ao. URBANfsTICA· DO. TERRENO DO. HOTEL MIRAMAR 

PARA Co.NFERENCIA DE SERVI90S. 

6. URBANISMO: 

6.1. PRo.CESSo. N°. SPO - 1707412005(REQTo1092Sf2009) - NOME: JOSE 

ANTONIO. CUNHA DA SILVA - Lo.CAL: TORRE - FREGUESIA DE CASCAIS -

ASSUNTo.: ALTERA9AO AO ALVARA DE LOTEAMENTO N° 604 - LOTE 1. 

7. ACTIVIDADES ECo.NOMICAS: 

7.1. ATRIBUI9Ao. DE SUBsiDlo. AASSo.CIA9Ao. CENTRO. DE ESTUDOS DO. 

TURISMo. (CESTUR) - APOto. Ao. FUNClo.NAMENTo. - € 3.000,00. 

S. REQUALlFICA9Ao. URBANA: 

8.1. APROVA9Ao. DO. PROCESSO N.· 1062512004, PRo.CESSo. DE 

LOTEAMENTo. EM No.ME DE JOSE RQDRIGUES Lo.PES E o.UTRo.S, NO. B.· 

MATA DA TORRE· SUL, FREGUEStA DE SAO. DOMINGo.S DE RANA. 

C.III.... Mu.ldpal de Cucab - M1n.ta d. Aeta N"03 de 25 d. J••elro d.2010 
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8.2. APROVACAO DO PROCESSO DE RECONVERSAO DO LOTEAMENTO N° 

2.107199, DENOMINADO BAIRRO PECA DA REBOLIA - ADROANA, 

FREGUESIA DE ALCABIDECHE. 

8.3. PLANO DE PORMENOR DE REESTRUTURAC;AO URBANiSTICA E 

VALORIZACAO PATRIMONIAL DA AREA ENVOLVENTE AVILLA ROMAN A DE 

FREIRIA - RELATORIO DE ANALISE E PONDERACAO DA DISCUSSAO 

PUBLICA. 

9. JUVENTUDE: 

9.1. PROGRAMA JOVENS ACTIVOS 3" ED/CAO - DINAMIZACAO DA 4" 

ED/CAO. 

9.2. OCUPACAO DE JOVENS E JOVENS ACTIVOS - ANULACAO DE 

REMANESCENTES DE CABIMENTOS -€ 15.333,58. 
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9.3. SUBsiDIOS V ARIOS: 

9.3.1. PROGRAMA DE OCUPACAO DE JOVENS • PROJECTO GERACAO C • 

PAGAMENTO DE BOLSAS A PARTICIPANTES -€ 11.600,00. 

9.3.2. PROGRAMA DE OCUPACAO DE JOVENS - PROJECTO DE 

ANIMAt;AO E ATENDIMENTO DO ClAPS - PAGAMENTO DE BOLSAS A 

PARTICIPANTES -€ 11.520,00. 

9.3.3. PROGRAMA DE OCUPA<;AO DE JOVENS • PROJECTO DE 

MODERNIZA<;AO ADMINISTRATIVA E ACESSO A INFORMA<;AO • 

PAGAMENTO DE BOLSAS A PARTICIPANTES·€ 13.120,00. 

9.3.4. PROGRAMA JOVENS ACTIVOS 3' EDI<;AO PAGAMENTO DE 

BOLSAS A PARTICIPANTES - € 32.700,00. 

9.3.5. MARE JOVEM DE CASCAIS - APOIO A INICIATIVAS • APOIO A 
ACTIVIDADE BARUNTSE 2010 • ASSOCIACAO DE AVENTURA PASSA 

LlMITES - € 5.000,00. 
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9.3.6. APOIO AO FUNCIONAMENTO DO INSTITUTO DE 

EMPREENDEDORISMO SOCIAL (IES) • APOIO AO FUNCIONAMENTO - € 

3.000,00. 

9.3.7. APOIO AO FUNCIONAMENTO DO INSTITUTO DE HUMANIOADES E 

CIENCIAS INTELIGENTES (IHSIS) - APOJO AO FUNCIONAMENTO - € 3.000,00. 

~L ~A ~7'O L~.J~ 

~ ~U, 

10. AMBIENTE: . 

10.1. ADITAMENTO AO CONTRATO DE CONCESSAO DA EXPLORA<;AO DO 

SISTEMA MUNICIPAL DE DISTRIBUI<;AO DE AGUA E DE DRENAGEM DE 

AGUAS RESIDUAlS DE CASCAIS 

11.2. ATRIBUI<;AO DE PRE<;O A L1VRO EDITADO PELA CMC. 


~L. Q"--'::>~~~~'~ 
L Qs, 
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11.3. ATRIBUICAO DE PRECO DE CAPA AO LlVRO " A PRESENCA DO 

ESTUQUE EM PORTUGAL - DO NEOLiTICO A EPOCA CONTEMPORANEA 

ESTUDOS PARA UMA BASE DE DADOS 1° SEMINARIO INTERNACIONAL, 

CENTRO CULTURAL DE CASCAIS, 2, 3, 4 E 5 DE MAIO 2007, A ACTAS". 

~L -' ..-~--- .Lvn ~. ~c-v-..

.,L. QS , . 

11.4, CANDIDATURAS DOS MUSEUS MUNICIPAlS (MUSEU -BIBLIOTECA 

CONDES DE CASTRO GUIMARAES; MUSEU DO MAR REI D. CARLOS E 

MUSEU DA MUSICA PORTUGUESA -CASA VERDADES DE FARIA) A 
ESTRUTURA DE PROJECTO REDE PORTUGUESA DE MUSEUS. 

12. EDUCACAo: 

12.1. SUBsiDIOS VARIOS: 

12.1.1. DESCENTRALIZACAO DE VERBA PARA A JUNTA DE FREGUESIA 

DO ESTORIL NO AMBITO DO "PROTOCOLO DE COLABORACAO PARA A 

EXECUCAo DE OBRAS DE REQUALIFICACAO DE ESCOLAS DO 1°. CICLO 

DO ENSINO BAslCO E JARDINS DE INFANCIA DA REDE PUBLICA". - € 

50.000,00. 

12.1.2. COOPERATIVA 0 NOSSO SONHO PARAPEQUENAS REPARACOES 

NOS LOGRADOUROS DE ESCOLAS - € 5.000,00. 
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12.1.3. DESCENTRALlZA<;AO DE VERBAS PARA AGRUPAMENTOS DE 

ESCOLAS: EXPEDIENTE E LlMPEZA, GESTAO ADMINISTRATIVA, 

MANUTEN<;AO DE ESPA<;OS AJARDINADOS, MANUTEN<;AO DE 

EQUIPAMENTOS, PEQUENAS REPARA<;OES E MANUTEN<;AO DE 

INSTALA<;OES, AGUA, ELECTRICIDADE, TELECOMUNICA<;OES E GAS - € 

415.564,65. 

12.1.4. Auxfuos ECON6MICOS: MANUAlS ESCOLARES PARA 0 1°. 

CICLO - ATRIBUI<;AO DE VERBAS AO AGRUPAMENTO DE ESCOLAS DE 

SAO JOAO DO ESTORIL - 1". TRANCHE 2009/2010 - € 6.647,76. 

12.1.5. FUNDA<;AO D. Luis I - SERVI<;O CULTURAL E EDUCATIVO - € 

210.000,00. 

12.1.S. ESCOLA PROFISSIONAL DE TEATRO DE CASCAIS - OBRA DE 

ARRANJOS EXTERIORES - € 64.000,00. 
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12.1.7. CONCURSO PUBLICO CONSTRUCAO DE EDIFiclO PARA ESCOLA 

DO 1°. CEB 1 BIRRE3 OBRA N°.2. 12.4.26. 1 2°. ADICIONAL - ERROS E 

OMISSOES·€ 140.579,89. 

12.1.8. PROGRAMA DE ACTIVIDADES DE ENRIQUECIMENTO 

CURRICULAR PARA 0 1°. CICLO DO ENSINO BAslCO - ATRIBUICAO DE 

sUBsfDlO As ENTIDADES PARCEIRAS E DESCENTRALIZACAO DE VERBA 

As JUNTAS DE FREGUESIA - 2". TRANCHE € 526.495,95. 

13. DESPORTO: 

13.1. ALTERACAO AO REGULAMENTO MUNICIPAL DE APOIO As 
ENTIDADES DESPORTIVAS ALUZ DO REGIME JURfDICO DO DL N° 273/2009, 

DE 1 DE OUTUBRO. 

13.2. CASCAIS ACTIVO - E DESPORTO PARA TODOS - RELATORIO DE 

ACTIVIDADES. 
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13.3. ASSOCIAT1VISMO DESPORTIVO 2008/09 - RECTIF1CACAO DA 

DES1GNACAO CLUBE DE BADMINTON DO COLEGIO AMOR DE DEUS. 

13.4. CRIACAO DA EMPRESA MUNICIPAL SPORTCASCAIS,E.E.M. 


13.5. SUBsiDIOS VARIOS: 

13.5.1. DETECCAO E REPARACAO DE FUGA DE AGUA NA CASA DA 

CALDEIRA DO PAVILHAO GIMNODESPORTIVO DA ESCOLA SECUNDARIA 

FERNANDO LOPES GRACA - € 429,60. 

13.5.2. ASSOC1ACAO DE FUTEBOL DE LlSBOA • ASSOCIATIVISMO 

DESPORT1VO - ACTIVIDADES DESPORTIVAS REGULARES 2008/09 -- € 

9.833,70. 
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13.5.3. ASSOCIATIVISMO DESPORTIVO 2009/10 - APOIO As ACTIVIDADES 

DESPORTIVAS REGULARES PROTOCOLO COM A PROViNCIA 

PORTUGUESA DA SOCIEDADE SALESIANAI ESCOLA SALESIANA DE 

MANIQUE - € 5.560,00. 

14. DESENVOLVIMENTO SOCIO-TERRITORIAL: 

14.1. COORDENACAo E PLANEAMENTO: 

14.1.1. PROPOSTA DE TRANSFERENCIA DE FOGO DO AGREGADO 

FAMILIAR DE ALEXANDRE JACINTO INDAU E MARTINA MARIA DA COSTA 

INDAU, RESIDENTES NO BAIRRO DA CRUZ DA GUIA, RUA DAS CARAVELAS, 

N° 464, RIC C, DE TIPOLOGIA T4, PARA 0 FOGO DE TIPOLOGIA T4 SITO NO 

BAIRRO DA ABUXARDA, RUA AMALIA RODRIGUES, EX- LOTE 8, N° 12, 2° 

DRT. 

14.1.2. TRANSMlssAo DA TITULARIDADE DO CONTRATO DE 

ARRENDAMENTO, PARA ANA CRISTINA RENSBURG MENDONCA, DO FOGO 

SITO NO BAIRRO DA CRUZ DA GUIA, RUA DAS NAUS, NO 121-1° C. 
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14.2. DESENVOLVIMENTO SOCIAL: 

14.2.1. PROPOSTA DE APROVACAO DE PROCEDIMENTO PROPOSTO 

PARA A AQUISICAO DA PRESTACAO DE SERVICOS A PESSOA SINGULAR 

PARA GARANl'IR A SUPERVISAO TECNICA DA CPCJ - COMISSAO DE 

PROTECCAO DE CRIANCAS E JOVENS DE CASCAIS 

;YL -?> ~y~.Lv, ~.~~Co 

~ Qs I 

14.2.2. ATRIBUICAO DE sUBsiDIO A ASSOCIACAO HUMANITARIA DOS 

BOMBEIROS VOLUNTARIOS DE CASCAIS PARA APOIO NOS ENCARGOS 

COM A LOGiSTICA INERENTE A REALIZACAO DA INICIATIVA DE 

COMEMORACAO DO 20° ANIVERSARIO SOBRE A CONVENCAO DOS 

D1REITOS DA CRIANCA - € 500,00. 

14.2.3. APOIO A COL6NIAS DE FERIAS ONGflPSS EXTRA PDS -INFANCIA 

- € 7.179,52. 
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14.3.SAODE: 

14.3.1. PROJECTO CRESCO (CRESCER EDUCANDO A SAODE CONTRA A 

OBESIDADE) - PROPOSTA DE AQUISICAO DE SERVICO A PESSOA 

SINGULAR PARA PRESTACAO DE TRABALHO ESPECIALIZADO E NAO 

SUBORDINADO PARA. COORDENACAO, EXECUCAO E AVALIACAO DO 

REFERIDO PROJECTO. 

14.3.2. PROTOCOLO DE AJUDAS TECNICAS - ALTERACAO A PROPOSTA 

1305/98 APROVADA EM REUNIAO DE CAMARA DE 18 DE NOVEMBRO DE 

1996, PONTO B) E B.4) E PROPOSTA DE INCLUSAO DA AISI- ASSOCIACAO 

DE 100S0S DE SANTA IRIA E ABLA - ASSOCIACAO DE BENEFICENCIA 

LUSO - ALEMA. 

15. PROTECCAO CIVIL: 

15.1. SUBsiDIOS VARIOS: 

15.1.1. ASSOCIACOES DE BOMBEIROS VOLUNTARIOS DO CONCELHO DE 

CASCAIS, NO AMBITO DOS PROTOCOLOS DE COOPERACAO EM 

INICIA TIVAS CONJUNT AS NO AMBITO DA PROTECCAO CIVIL E DA CRIACAO 

E FUNCIONAMENTO DOS GRUPOS DE PRIMEIRO SOCORRO, CELEBRADOS 

ENTRE 0 MUNiCipIO DE CASCAIS E AS REFERIDAS ASSOCIACOES • € 

1.230.391,00. 
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15.1.2. APOIO AO FUNCIONAMENTO DA VIATURA MEDICA DE 

EMERGENCIA E REANIMAt;;AO - € 122.257,00. 

15.1.3. ASSOCIAt;:AO HUMANITARIA DOS BOMBEIROS VOLUNTARIOS DE 

AlCABIDECHE - APOIO AO FUNCIONAMENTO DO CMOE (CENTRO 

MUNICIPAL DE OPERACOES DE EMERGENCIA) - € 34.033,00. 

16.RELACOES INTERNACIONAIS: 

16.1. ABERTURA DE CONCURSO POR AJUSTE DIRECTO DESIGNADO POR: 

"EMPREITADA pARA A CONSTRUCAO DA REDE DE ABASTECIMENTO DE 

AGUA A CIDADE DE SANTANA, DISTRITO DE CANTAGAlO, EM sAo TOME E· 

. PRfNCIPE - 2" FAse". 

17. DIVERSOS: 
\ 

17.1.PLANO DE GESTAo DE RISCOS DE CORRUPCAo E INFRACCOES 

CONEXAS. 

v'~o ~ ~ Ve;e..,·~~:b~: 
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18.INFORMAt;:OES: 

18.1. COMUNICADOS DE IMPRENSA. 

18.2. PREMIO DO MAR REI D. CARLOS· EDIt;:Ao DE 2009. 

18.3. REORGANIZAt;:Ao DOS SERVIt;:OS MUNICIPAlS (ROSM) - 2010 

CARGOS DIRIGENTES. 

18.4. PROGRAMA CULTURAL - FEVEREIRO DE 2010 . 

.-J ~vfiW- ~~~~ 
18.5. CONSTRUt;:Ao DO QUARTEL DA PSP DE CASCAIS. 

18.6 - RELAT6RI0 ANUAL DE ACTIVIDADE DE 2009 - ESTORIL CONVENTION 

BUREAU. 
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PERioDO DE INTERVENCAo DO POBLICO 


Inicio 11:24 


1· MARIA ALICE GONCALVES ALCOBIA. 

Moradora na Rua da fndia, Sassoeiros. 


Deu entrada a projecto em 2000 com vista a /egalizagao de uma construgao. Solicitou um 


ponto da situagiio do estado do processo. 


o SR. VICE·PRES/DENTE DA CAMARA esclareceu que este assunto andou a correr no 

Departamento de Urbanismo, onde foi indeferido em Janeiro de 2006. Como se trata de 

uma habitagao inserida numa AUGI, 0 processo pode ser analisado no ambito do 

Departamento de Requalificagao Urbana e nesse sentido ira dar instrug6es ill Sr." Directora 

desse Departamento para acompanhar esse assunto junto da Sr.· Maria Alice Alcobia. 

2· MANUEL FILIPE QUERIDO CALHANDRO. 

Nao compareceu. 

3- JOSE MANUEL GOMES DOS SANTOS. 

Desistiu. 

4· ANA SEVERA, 

Moradora na Rua Cidade Guaruja, Alvide - Cascais. 

E cidada romena, esta em Portugal ha cerca de 8 anos e trebalhava na casa de uma 

pessoa que era titular de um contralo de arrendamenlo com a EMGHA. Como essa 

inquilina da EMGHA estava acamada devido a doenga, vivia com ela. Entretanto a senhora 

acabou por falecer e esta na emin€incia de ter de abandonar a casa, visto que nao €I titular 

do arrendamento. Vem solicitar que a Camara pondere a possibilidade desse tftulo de 

arrendamento ser transferido para 0 seu nome, visto que ate esta desempregada e tern 

uma filha menor a seu cargo. 

A SR." VEREADORA MARIANA RIBEIRO FERREIRA esclareceu que efectivamente a 

Sr." Ana Severa nao tem direito a residir naquela habitagao, ate pOl'Que nem sequer 

constava do agregado familiar da pessoa que era inquilina da Camara. Exisle urn pedido 

de habita<;:iio datado de 30 de Janeiro de 2008, mas com a morada da Rua de Santarem, 

no Pai do Vento. Sugeria que a Sr.· Ana Severa se dirigisse aos Servi<;:os e que pedisse 

uma reavalia<;:iio do seu processo, explicando a sua situagao. Podera tambem recorrer a 
Seguranga Social que lhe pode dar um apoio financeiro nos primeiros meses de renda. 
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5· FRANCISCO MANUEL FERREIRA SEGURa. 

Morador na Av." Infante D. Henrique, Parade. 

Inscreveu-se para intervir na reunlao publica de Camara anterior onde pretendia colocar as 

segulntes sltuayoes: Existancia de quiosque no Murtal que funciona tambem como 

restaurante, que e frequentado p~r pessoas que nao respeitam os residentes daquela 

zona, estaclonando as suas viaturas em todo 0 lado; Existencia de lomba na estrada que 

foi coloeada a padldo do dono do qulosque e que, sempre que chove, origina inunda¢es 

na sua oficina. Devldo a engano, acabou por nao comparecer na reuniao, visto que 

confundiu com a reuniao da Assembleia Municipal. Apresenta-se agora na reuniao, 

sabendo que entretanto foi soluclonado 0 problema da lomba, mas gostaria de saber quem 

e que 0 vai ressarcir dos prejulzos que teve motivados pelas consecutivas inunda¢es 

originadas pelas aguas que eram desviadas pela lomba para a sua casa. De qualquer· 

modo, a questao das aguas continua a subsistir cada vez que chove com mais intensidade, 

independentemente da existancia ou nao da lomba e e derivada das aguas pluviais vindas 

da urbanizayao da Igreja do Murtal que correm a ceu aberto e desembocam na Ava. Infante 

D. Henrique. Julga que ja houve vanas interven<;:oes por parte da camara para tentar 

resolver esse problema, mas a situa9ilo mantem-se. Solicitava que fossem inquiridas as 

razoes desta situagao das inunda90es conseeutivas e estudar uma forma de resolver esse 

problema e saber quem mandou coloear a lomba na estrada e tambem sobre 0 

comportamento dos fiscais da Camara em geral porque M qualquer coisa pouco clara na 

actuagao deles, tanto em relagao a lomba, como em rela9ao a tudo 0 resto e em relayao a 
visita que fizeram asua .casa, intimidando-o de uma forma gratuita. 

a SR. PRESIDENTE DA CAMARA disse nao ter pereebido as duvidas do Sr. Francisco 

Seguro sobre os fiscais da Camara e nao Ihe agrada que se levantem suspei¢es sobre a 

actua9ao de qualquer agente municipal sem que se concretiza objectivamente 0 que e que 

esta em causa e solicilava que quando os municipes tenham razoes de queixa sobre a 

actuayao de qualquer funcionario municipal, sejam precisos e objectives na queixa para a 

Camara, se for caso disso, actuar. Em rela9ilo a questao da lomba e da visita dos 

funcionarios da FiseaJizagao, solicilava ao Sr. Director da Direc9ao Municipal de Seguran9a 

e Fiscalizas:ilo, presente na sala, que prestasse eselareeimentos. 

o Sr. Director da Direc!;ao Municipal de Seguran!;a e Fiscaliza!;ao, Dr. Domingos 

Antunes informou que existe nesta sftua9ao uma dificuldade na expressilo, certamente 

nilo de forma dolosa, do Sr. Francisco Seguro. A 1" queixa que apresentou referia-se a um 

estabelecimento de restauragao e bebidas do qual a Fisealiza9ilo Municipal procedeu a 
autuayao e 0 proprietario esta a pagar a coima devida. A 2a situayao diz respeito a oficina 

do Sr. Francisco Seguro. Efectivamente os fiscais deslocaram-se ao local, no cumprimento 

da sua funyao, porque 0 Sr. Francisco Seguro apresentou uma reclamayao a camara e 
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p~r isso a situayao tinha de ser investigada. A razilo e 0 fundamento da presenya dos 

fiscais na oficina foi exactamente para esclarecer e aclarar as questoes que colocou. 

Pessoalmente esteve a indagar 0 que €I que se passou e aquilo que Ihe foi transmitido 

pelos fiscais e que houve alguma dificuldade do Sr. Francisco Seguro em compreender a 

razao da presenya dos fiscais municipais na oficina. Nessa visita constatou-se que a 

oficina do Sr. Francisco Seguro -uma vez que dizia que tinha prejulzos era necessario 

averiguar em primeira instancia qual e que era a legalidade da oficina- efectivamente 

encontra-se ilegal e inclusivamente 0 Sr. Francisco Seguro ja pagou 2.530,00 Euro por 

essa falta de licenya de utiliza9ao e ainda por cima levanta-se a suspeita sobre a 

legalidade da propria constru9ao. Quanto aos fundamentos do pedido de indemniza9ao 

nao Ihe compete pronunciar-se , uma vez que a Divisao de Transito €I a unidade 

competente para justificar se a lomba esla, ou nao, bem colocada. Relterava que estiveram 

no local dois fiscals, que tentaram explicar de forma ordeira, cordial, sensata e ponderada 

ao Sr. Francisco Seguro quais eram os fundamentos da intervenyao da Fiscaliza,.ao 

Municipal. 

o SR. PRESIDENTE DA CAMARA recapitulando, referiu que, em l' lugar, hii um 

problema com situa90es de ilegalidade em rela,.ao aos estabelecimentos, quer 0 quiosque, 

quer a oficina. Mas isso noao foi trazido pelo Sr. Francisco Seguro para a discus sao e isso 

tera a sua tramita,.ao normal e tera 0 seu desfecho proprio. 0 que 0 Sr. Francisco Seguro 

apresentou foi um pedido de ressarcimento de prejulzos por for9a de uma lomba 

aparentemente colocada sem autorizayao da Camara na estrada, perto da sua casa, e que 

tera feito desviar as aguas pluviais para a sua casa, provocando-Ihe estragos. Esse pedido 

noao consta da matena que colocou inicialmente na sua inscri9ao, pelo que solicitava ao Sr. 

Francisco Seguro que Ihe fizesse chegar directamente esse pedido, com a documentayao 

que liver, para ser apreciado e infomnado pela Divisao de Transito e depois sera objecto de 

parecer do Departamento de Assuntos Juridicos. Concluldo esse processo, ser-Ihe-a 

depois presente para decidir. 

o Sr. Francisco Seguro disse nilo ter apresentado ainda pedido de indemnizayilo fomnal 

a Camara porque sempre esteve a espera que alguem aparecesse para ver efectivamente 

o que €I que se estava a passaro Mas nunca foi contactado por ninguem da Camara. Nilo 

foi ele que colocou a lomba, nem foi "perdido nem achado' nestas situa90es todas. Pensa 

que deveria ter sido contactado por alguem da Camara para saber 0 que €I que se 

passava. Por outro lado, ha aqui uma diferenya entre os funcionarios da Camara e a 

hierarquia da Camara. Pensa haver aqui uma falha enorme nao sabe bem porque, A sua 

oficina foi licenciada pelo Ministerio da Industria e Energia, pelo Sr. Secretario de Estado 

da altura, neo €I ilegal, ao contrario do que foi dito anteriomnente. 
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o SR. PRESIDENTE DA CAMARA interrompeu, esclarecendo que esse assunto nao 

estava em debate. A Camara tem a sua opiniilo, actua e 0 munlcipe tem a sua capacidade 

de defesa se entender que esta a ser injustiC;ado. 

o Sr. Francisco Seguro alertou que a conduta das aguas pluviais da Igreja do Murtal 

continua a despejar a ceu aberto milhares de litros de agua. Ou seja a lomba por si s6 nao 

inunda a sua casa, a origem do problema esta a montante e 0 problema subsiste e por isso 

e que solicitou que fosse inquirida a origem do problema e procurar-se soluciona-Io. De 

resto, entende que a Protecc;ilo Civil ja deveria ter informado esta situac;ilo. 

6- DOMINGAS EDUARDA ABEL SOBRINHO. 


Nilo compareceu. 


7- MIQUELINA DOS ANJOS PEREIRA ROSA. 


Moradora na Travessa de Viseu, Rebelva - Carcavelos. 


Solicitou um ponto da situac;ao sobre 0 processo de EmbargolDemolic;ao com 0 nO 296/05, 


em nome de Carlos Alberto Jesus Teixeira, relativo ao acrescento de uma cozinha na Rua 


de Viseu, nO 22 - Rebelva. Ja veio a reuniao de camara varias vezes falar sobre esta 


situac;ao, que Ihe causa grandes aborrecimentos e prejufzos e tarda em ver a situac;ao 


resolvida. 


o SR. PRESIDENTE DA CAMARA esclareceu que em terrnos administrativos 0 processo 

de demolic;ao esla conclufdo, mas encontra-se prejudicado pela hipotetica aprovac;iio do 

pedido de alvara de loteamento, que se encontra em curso no Departamento de 

Urbanismo. Segundo informac;ao deste Departamento, 0 pedido foi indeferido, 

encontrando-se em fase de audiencia previa. Assim, a ordem de demolic;ao 56 podeni 

prosseguir ap6s a decisao final do pedido de alterac;ao ao alvara de loteamento. 

o Perlodo de Interven!(iio do Publico terminou its 11:53 
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inuta e encerrada a reuriiao. As ~ horas e~min~Oi aprovada e assinada esta 

Eu, .. 1.Jl5 a subscrevi. 

l 

oPreSidente 

ANTdNID D'OREY CAPUCHO 

Os Vereadores 

LEONOR CDUTINHO PEREIRA Do.S SANTo.S 

CARLOS MAlruEL LAVRADo.R DE JESUS CARREIRAS 

MARIANA RIBEIRO DDS S,R.F; co.STACABRAL 

ALiPID MARQUES MAGALHAES FERNANDES 

MIGUEL PINTO LUZ 

ANA CLARA ROCHA DE SOUSA JUSTINo.· 

PEDRO. ARANTES LDPES DE MENDONliA 

ALEXANDRE NUNo. DE AGUIAR FARIA 

J~Ao PAES. DE SANDE E CASTRO. 


